

冬旱致宁波多座“水下桥”露真容

有关人士呼吁：缺水形势异常严峻，节约用水迫在眉睫

入冬以来，因缺少雨水，宁波各大水库水位持续走低。近日，记者获悉，有多座淹没于水库底部的宁波老桥，因水位空前降低重露全貌。这些桥淹没水底十年至数十年不等，“重见天日”美则美矣，却也在提醒市民，节约用水迫在眉睫。

重见天日的桥不是风景

1月27日，宁波乡土文化爱好者刘颖在个人公众号发出一篇文章《那些重见天日的桥，不是风景，是在呼唤珍惜水资源，节约用水》，引发一定关注。

刘颖是宁波一家企业的管理人员，爱好寻访古村、古桥、古镇，对于拍摄水库和自然山水较有心得。接受记者采访时，刘颖表示，去年秋冬以来，他就注意到了宁波水库水位降低的情况，“后来虽然降了几场雨雪，然而带来的水量太少，对于缓解缺水之忧效果微妙，节水已经迫在眉睫。”

据宁波古桥研究者朱永宁先生统计，宁波位于水库底部的桥有五座，分别是海曙横街镇溪下水库芝溪岙的万安桥、象山西周镇上张水库的欧阳桥、奉化溪口镇亭下水库的廉志桥、宁海越溪乡梅枝田申坎头水库的甩洞桥和鄞州塘溪镇梅溪水水库的磬栽第三桥。

近段时间，这些平时被淹没的桥都出来了。“冬旱是正常的，往年也有，只是程度不同。以前少水时，这些桥也有露出来过，而这次桥体显露更加完整和明显，也说明缺水形势更加严峻。”朱永宁说。

磬栽第三桥——

因寻访者众，“水下桥”中的磬栽第三桥近日有成网红桥的趋势。这座桥位于鄞州区塘溪镇梅溪水水库，是一座改建于1922年的五孔水泥桥。该桥旧时是出入童村的必经之地，塘溪里山的众多文化名人，如周尧、童第周、童第德、沙孟海等都从这里走过。

该桥由上海“水泥大王”陈磬栽出资建造。作为知名“宁波帮”，陈磬栽在宁波捐建过“十亭十桥”。上世纪90年代，塘溪镇建造梅溪水水库，磬栽桥从此淹没



水中，只有在特殊的枯水年份，才能得见全貌。昨天，记者寻访发现，虽然淹没在水下20多年，该桥仍完好牢固。

万安桥——

海曙区溪下水库的万安桥位于水库尽头，单孔石拱桥呈东西走向。桥的东头紧靠着一山嘴，当地人叫“荷花岩子”，村民习惯把桥叫做“荷花桥”。

溪下水库的东面，翻过藤岭是凤岙村。凤岙村在清朝乾隆年间形成著名的“凤岙市”，是鄞西最繁华的市集之一。从樟村方向来赶集的山民，翻毛岙岭过来，必经此桥。

万安桥下流水名叫“芝溪”，桥东属芝溪岙村。2006年，溪下水库建成蓄水，芝溪岙整村搬迁，留下了万安桥。水库建成后，万安桥多年未露真容，这次露出是最完整的。

廉志桥——

奉化区溪口镇亭下水库的廉志桥，位于水库尽头岙底村前，是一座跨溪钢筋水泥梁桥。廉志桥所在的位置，是原俞村所在地。1978年溪口修建亭下水库，俞村整村拆迁，淹没于亭下水库，村民搬迁至奉化平原一带。上世纪30年代，摄影师王之祥拍摄过一组俞村老照片，包括一张廉志桥旧照，十分珍贵。

甩洞桥——

在宁海越溪乡梅枝田申坎头水库下，还有一座甩洞桥。方言中的“甩”字，本义为弯曲的柄，指代桥体的弯曲。据梅枝田村村民

回忆，甩洞桥原是宁海到越溪官道必经之桥，建造年代不详，1981年申坎头水库建成蓄水时淹没，近日因水库缺水，也完整地“重见天日”。

从朱永宁发回的图片看，甩洞桥为一座乱石拱桥。这种桥型以宁海和奉化西南山区最为集中，体现古代工匠的造桥智慧。

欧阳桥——

象山县西周镇儒雅洋村上张水库的欧阳桥则是一座三孔乱石拱桥。欧阳桥俗称儒雅洋桥，不但是象山县唯一的一座三孔乱石拱桥，且历史久远。《宝庆四明志》记载象山古桥十三座，欧阳桥是其中一座。



磬栽第三桥。 顾嘉懿/摄

欧阳桥在清同治年间改木桥为石桥，之后多次重修。1997年因台风而破坏，1998年再度重修。2009年，上张水库建成蓄水，欧阳桥被淹没，只有在枯水期，才能看到它的样子。据西周镇有关人员表示，今年确实特别旱，往年冬天，水库水位也有下降，欧阳桥一般会露一个头，或露出半个腰身，这次出现全貌，几乎没有碰到过。 记者 顾嘉懿

■宁波银行专栏

暖冬惠企 宁波银行在行动

2021年1月28日，宁波银行所有小微贷客户均能获得一张7折利率优惠券，仅当日有效，无贷款金额、期限限制。

即日起至2021年3月31日，尚未收款的宁波银行易收宝小微企业客户完成首笔收款，将获赠1888个波豆。

2021年1~3月的每周一上午9点，宁波银行出口微贷客户登录

企业网银参加“提款有好礼”抢券活动，有机会获得7折优惠利率。

宁波银行跨境电商客户2021年收款超过50万美元，当年后续提款手续费全免……

进入2021年，宁波银行贯彻落实有关决策部署，坚持疫情防控和稳增促投两手抓、稳就业和保产业相结合，推出多项“暖冬惠企”活动，助力企业稳健前行。

以出口微贷为例，宁波银行联合中国出口信用保险公司，对连续投保中信保2年以上且无不良承保记录的中小出口企业，提供最高50万美元的纯信用额度。出口微贷全线上操作，办理方便，通过扫码申请后，银行自动审批贷款额度，客户可全线上提款，提款支持人民币在内的10大币种，资金最快当天到账。2021年1~3月，宁波银行推出“提款有好礼”活动，出口微贷企业客户每周一上午9点在“宁波银行企业网银-活动中心”参加抢券活动，有50%的几率获得最高7折的优惠利率券。

自宁波银行联合美国花旗银行

2020年8月底推出“跨境电商收款服务”以来，签约客户现已突破1000户，平均每天10户。“跨境电商收款服务”具备在线签约、店铺管理、跨境收款、一键提现等功能。国内出口电商开通这项服务后，在国际网购平台亚马逊北美站上销售的商品，亚马逊支付货款后，资金可以当天到账，而且结汇利率透明，提现手续费低于市场平均水平。目前，宁波银行“跨境电商收款服务”已开通“原币/结汇提现”“无店铺模式”“NRA收款”三项服务，后续还将推出“多店铺收款”“亚马逊日本、欧洲站收款”等服务。2021年1~3月每周一上午9点，宁波银行定时送出跨境电商优惠券，领取到优惠券将享受提现结汇50BPS的优惠。

出口微贷、跨境电商收款服务是宁波银行“外汇金管家”旗下业务。即将进入春节假期，外汇金管家继续提供全线上、零接触、全功能的不断收款、出单、融资等服务，并推出多项优惠活动，了解详情可关注“宁波银行公司金融”微信公众号(微信号:NBCBY100)。

此外，宁波银行针对小微企业客户也推出各类优惠活动，详情可关注“宁波银行小微企业金融”微信公众号(微信号:nbcxiaowe)。

保时捷2020年在华销量再创佳绩

2020年，尽管面临巨大挑战，保时捷全球新车交付量仍达272,162台，较创纪录的2019年相比降幅仅为3%，这一积极成果得益于保时捷强大的全球定位。在包括中国在内的亚太、非洲和中东地区，市场表现尤为积极，新车交付量超过2019年，再创新高。

负责销售与市场的保时捷全球执行董事会成员冯佩德先生(Mr. Detlev von Platen)表示，“我们年轻且极具吸引力的产品阵容、保时捷首款纯电动跑车Taycan的成功销售，以及我们的品牌魅力——都成为在困难时期取得这一积极成果的有力支撑。”

中国成为保时捷全球业绩表现的主要驱

动市场。2020年保时捷在中国共交付了88,968台新车，同比增长3%，中国持续蝉联保时捷全球最大单一市场。其中双门跑车的市场需求旺盛，全新911自2019年年底在国内上市后反响积极，去年交付量同比劲增70%，而中置发动机跑车718则同比增长50%。值得一提的是，自纯电动四门轿跑车Taycan在国内陆续交付以来也获得了客户的积极反馈。

继2020年取得稳健的市场表现后，保时捷对2021年的进一步发展保持乐观态度。冯佩德先生表示：“我们将继续加大产品攻势，我们的客户和粉丝值得期待。这其中就包括Taycan和911的多款衍生车型。展望2021年，我们充满信心，继续为消费者提供独具一格的品牌体验。”